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11. neděle v mezidobí 
Na dobré věci si člověk zvyká velmi snadno. Po více jak 35 letech svo-
body si málokdo vzpomene na to, že pro řadu lidí byla nedělní návštěva
kostela nebezpečným ohrožením životní cesty jejich dětí nebo zdrojem
nekonečných nepříjemností  v zaměstnání. Svoboda je dar. Z daru je
dobré se těšit a děkovat tomu, kdo je dárcem všeho dobrého. 

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože,  sílo  všech,  kdo  v  tebe  doufají  bez  tebe  lidská  slabost  nic
nezmůže;  vyslyš  naše  prosby  a  nepřestávej  nám  pomáhat  svou
milostí,  abychom plnili  tvá přikázání  a  vždycky smýšleli  i  jednali
podle tvé vůle. Prosíme o to skrze tvého Syna ... 

1. ČTENÍ – Ex 19,2-6a
První čtení je prologem sinajské smlouvy (Ex 19–24). Podle vzoru
světských  úmluv  mezi  králem  a  poddaným  vládcem  se  nejprve
připomíná Boží dobrodiní, a to pomocí symbolu orla (to naznačuje
mimořádnost a velkolepost Božího zásahu). Pak se předkládá nárok
„poslouchat Boží hlas“, který je spojen s darem „stát se zvláštním
lidem“, lidem kněžským (tj. zprostředkujícím spásu ostatním národům)
a svatým. To vše je podmíněno rozhodnutím člověka: „budete-li chtít“. 

ŽALM 100        Odp.: Jsme jeho lid a stádce jeho pastvy.
S radostí uznejme Boží dobrotu. Jsme jeho milovaným lidem, o který
on s láskou pečuje. Jeho věrnost a milosrdenství nás provází navěky.
Plesejme mu! 

2. ČTENÍ – Řím 5,6-11
Kým jsme byli před ospravedlněním? Slabými lidmi, žijícími bez Boha,
hříšnými, Božími nepřáteli. A jak to vypadá po ospravedlnění? Jsme
usmířeni s Bohem, tj. ospravedlněni; dostali jsme dar pokoje, můžeme
přistupovat k Bohu. Přijali jsme neochvějnou naději a dar lásky skrze
Ducha. 

EVANGELIUM – Mt 9,36 - 10,8
Ježíš  poté,  co  ukázal  cíl  svého poslání  (9,13  –  být  prostředníkem
milosrdenství) a moc svého učení (kap. 5–7), daruje svoji autoritu a

poslání  těm,  které  si  vyvolil.  Apoštolské  poslání  je  tak  Ježíšovým
darem, který si bude společenství vyprošovat. 

K ZAMYŠLENÍ
Není snadné dnes hlásat „přiblížilo se nebeské království“ a neudělat
si  přitom ostudu.  Protože ve světě  plném násilí,  válek  a  podvodů
nejrůznějšího druhu ho naši  bližní  skutečně neuvidí.  Musí se tedy
ten,  kdo se nechá Ježíšem vyslat  jako hlasatel  království,  opravdu
jevit jako podezřelá nebo nesolidní osoba? Záleží na tom, jestli  se
sám nebeskému království přiblížil a jestli z něj žije. Ježíšovo slovo
„Boží království je mezi vámi“ platí stále. Jde o to, zda o něm víme a
žijeme z něho natolik, aby uprostřed šedi či temnot světa zářilo našim
bližním z našich životů. Jinak bychom byli nevěrohodnými hlasateli,
nebo bychom museli zmlknout a neplnit tak Ježíšovo poslání. 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 15. – 20. 6. 

PONDĚLÍ – 1 Král 21,1-16; Žl 5; Mt 5,38-42
Nastavení druhé tváře však neznamená nechat se otloukat. Spíš nasta-
vit špatnosti zrcadlo, a tak ji usvědčit! Ano, též udělat „něco navíc“… 

ÚTERÝ – 1 Král 21,17-29; Žl 51; Mt 5,43-48
Církev vítězí nad svými nepřáteli právě tím, že se za ně modlí. Dnes mě
Pán znovu zve k dokonalosti – chce opravdu, abych byl jeho obrazem. 

STŘEDA – 2 Král 2,1.6-14; Žl 31; Mt 6,1-6.16-18
Můj vztah k Bohu je jistě intimní a důvěrný. Právě ve skrytosti se
mám  připravit  na  chvíle  společného  slavení.  Pak  bude  liturgie
upřímnější. 

ČTVRTEK – Sir 48,1-15; 13,1-3; Žl 97; Mt 6,7-15
Vezmu  Pána  za  slovo:  kéž  nás  v  našich  pokušeních  neopouští!
Zamyšlení  nad  tolikrát  vyřčenými  prosbami  nás  má  přivést
k hlubšímu pohledu na modlitbu Páně. 

PÁTEK – 2 Král 11,1-4.9-18.20; Žl 132; Mt 6,19-23
Žiji ve společnosti, která tolik věcí zastírá, komplikuje, snaží se, aby
pravda  nevyšla  najevo.  Mám si  osvojit  čistý,  jednoduchý  Ježíšův
pohled. A skrze něj společnost uzdravovat. 

SOBOTA – 2 Kron 24,17-25; Žl 89; Mt 6,24-34
Kdybychom se opravdu řídili těmito slovy, Ježíšův klid a pokoj by
nás udělal  tolik šťastnými! A nejen nás.  Vyzařoval  by z nás totiž
navenek. 



Hlas církve
Jak se zpovídat? Doporučení kardinála Martiniho SJ

   Ptal jsem se sám sebe – nebo mě k tomu inspiroval Pán – proč, když mě 
tížila krátká a uspěchaná zpověď, nezkusit ji prožít tak, aby byla delší a 
klidnější. Vypadá to jako paradox, ale někdy právě paradox pomůže 
překonat zablokovanou situaci. A tak jsem s pomocí druhého člověka 
přešel od běžné zpovědi k tomu, co bych nazval kajícím dialogem.
Jde o rozhovor s bratrem, který zastupuje církev, tedy s knězem, v němž 
vidím zástupce Boha; rozhovor vedený ve společné modlitbě, v němž 
předkládám to, co právě nyní cítím ve svém nitru. Přicházím takový, jaký 
jsem, před církev a před Boha.
   Podle mého názoru má tento dialog dvě základní části. První nazývám 
„confessio laudis“, tedy vyznání chvály v původním smyslu slova. I zde 
můžeme začít paradoxem: když je pro mě pokaždé tak těžké a bolestné 
mluvit o svých hříších, proč nezačít tím dobrým?
   Svatý Ignác to sám doporučoval v Duchovních cvičeních, když jako 
první bod uváděl díkůvzdání: „Pane, chci ti nejprve poděkovat, protože jsi 
mi pomohl; stalo se to či ono; dokázal jsem se přiblížit určitému člověku; 
cítím větší pokoj; překonal jsem obtížnou chvíli; podařilo se mi lépe se 
modlit.“ Děkovat Bohu za to, kým jsem, za jeho dar, ve formě dialogu, 
modlitby a chvály; rozpoznat to, co mi nyní před Bohem přináší radost. 
   Potom lze přejít k „confessio vitae“, které bych definoval takto: nejde ani
tak o hledání a vypočítávání formálních hříchů, ale o to říci před Bohem, 
co mě právě nyní zneklidňuje, čeho bych se chtěl zbavit. Často jde spíše o 
postoje a způsoby jednání než o konkrétní hříchy. Ve skutečnosti jsou však
jejich kořenem postoje, které vyjmenovává evangelista Marek (Mk 7,21): 
pýcha, závist, chamtivost… které se objevují v těchto stavech duše.
   Mohu tedy před Bohem říci: lituji, že nedokážu upřímně mluvit s určitým
člověkem; můj vztah k určité skupině lidí není opravdový; nevím, kde 
začít. Lituji, že se nedokážu modlit; znepokojuje mě, že jsem ovládán 
smyslností, touhami, které nechci mít, nebo představami, které mě zneklid-
ňují. Možná se neobviňuji z žádného konkrétního hříchu, ale stavím se 
před Pána a prosím ho, aby mě uzdravil. Nežádám pouze o odpuštění 
jednotlivých hříchů, ale o proměnu svého srdce; aby ve mně bylo méně tíhy, 
méně smutku, méně skepticismu, méně pýchy. Možná ani nevím, kde začít, 
ale všechno to svěřuji moci Ukřižovaného a Vzkříšeného skrze moc církve.
   Z toho pak vyrůstá modlitba, kterou lze konat spolu s knězem: může se 
recitovat žalm, biblická modlitba díků nebo prosby, nebo i spontánní 
modlitba, na niž navazuje svátostné rozhřešení jako znamení Boží moci, o 
kterou prosím, protože nejsem schopen změnit se sám. Jde o to příjmout 
sílu církve a znovu objevit hodnotu svátosti.                     (kráceno)

Bohoslužby v     týdnu 14  . – 21. 6. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 14. 6. 11. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs)
Pondělí  15. 6. památka sv. Víta

18.00 - kaple sv. Víta na hřbitově (ráno nic)
Úterý 16. 6. 16.30 - Hartmanice
Středa 17. 6. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 18. 6. 18.00
Pátek 19. 6. 18.00 památka sv. Jana Nep. Neumanna
Sobota 20. 6. 15.30 - Modrá Hůrka

18.00 - Neznašov
Neděle 21. 6. 12. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz  

 Sbírka na potřeby diecéze umožnila poslat za farnost:
Týn nad Vlt.:      8 000,- Kč Chrášťany:   1 200,- Kč 
Modrá Hůrka:        800,- Kč Zálší:            1 500,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 "Poutní" mše svatá v kapli sv. Víta na týnském hřbitově bude
v pondělí 15. června od 18.00.

 Kněžské svěcení přijmou v sobotu 27. června v 10.00 v katedrá-
le  sv.  Mikuláše v  Českých Budějovicích  absolventi  Diecézně-
misijního mezinárodního semináře Redemptoris Mater Mariano
Zanolli a Giovanni Giuliani, oba původem z Itálie.

 Benefiční koncert duchovní hudby v kostele sv. Prokopa ve
Křtěnově se bude konat v sobotu 27. 6. od 18.00.

 Konference CHARIS se bude konat tradičně na Výstavišti Brno
ve dnech 8. - 12. července. Info: www.konferencecharis.cz .

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://www.konferencecharis.cz/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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